

外交部回应G7峰会宣言涉东海南海言论:

# 若有人惹事,中国将马上站出来

据新华社北京6月9日电

针对七国集团(G7)峰会领导人宣言中谈及东海、南海问题,外交部发言人洪磊9日表示,中国强烈敦促G7尊重事实、摒弃偏见,停止发表不负责任的言论。

在当日例行记者会上,有记者问,G7峰会在8日发表的领导人宣言中谈及东海、南海问题,对该地区紧张局势表示关切,要求各方通过和平方式解决争端并确保世界海洋的自由合法使用,反对采取恐吓胁迫或武力手段以及诸如填海造地

等旨在改变现状的单方面行动。请问中方对此有何评论?

洪磊表示,中国对钓鱼岛及其附属岛屿、南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方在有关南沙岛礁上搞建设完全是主权范围内的事,外国无权干涉。有关建设完成后除具有一些防御功能外,更多的是民事功能,是为了更好履行海上导航、救援等国际义务。

洪磊指出,中方一贯致力于维护东海、南海的航行和飞越自由。长期以来,各国依据国

际法在有关海域的航行和飞越并未受到任何影响。如果有人蓄意制造事端,威胁到有关海域的航行和飞越自由,中国将第一个站出来坚决反对。

他说,中国政府历来不承认钓鱼岛及其附属岛屿和南沙群岛部分岛礁被他国非法窃取和侵占的所谓“现状”。但从维护地区和平稳定大局出发,中方一直保持了极大克制。在坚持维护领土主权和海洋权益的同时,中国始终致力于同直接当事国在尊重历史事实和国际

法的基础上,通过谈判协商和平解决有关争议,并同有关国家共同维护有关海域的和平稳定。当然,中国作为主权国家,对任何侵害中国主权和领土完整的行径都会作出必要反应。

洪磊表示,对于东海、南海有关问题的是非曲直,国际社会自有公论。G7的言论与事实和国际公理相差太远,“中国强烈敦促G7尊重事实、摒弃偏见,停止发表不负责任的言论,多做真正有助于妥善处理和解决争议、有助于地区和平稳定的事。”

## 喊完口号,G7散会

议题之多历年罕见,各有主意难获实效

为期两天的七国集团(G7)峰会8日下午在德国南部小镇加米施-帕滕基兴闭幕,与会领导人会后就气候变化、反恐和乌克兰危机等国际热点问题发表联合声明。分析人士认为,此次峰会成果寥寥,与会领导人多是提出口号式的承诺或警告,并不愿意采取实质性的行动计划或措施,这凸显了G7在应对国际以及自身问题时的无力。

议题几乎涵盖所有热点

此次峰会的议题几乎覆盖当前全球所有热点问题,范围之广历年罕见。从会后发表的联合声明看,峰会讨论的内容涵盖了全球经济、女性的企业家精神、金融市场规范、打击偷逃税、贸易、乌克兰问题、核安全、反恐以及气候变化等多个领域方方面面的议题。虽然议题数量很多,但与会各国当前各自面临的急迫问题却不尽相同,因而达成一致的内容显得空泛且繁杂。

东道主德国总理默克尔主张重点关注气候变化议题。美国总统奥巴马认为希腊债务危机的解决关系到欧洲乃至全球经济复苏,因此如何解决希腊债务问题应成为焦点,反恐问题同样是美国关注的重点。英国首相卡梅伦则重点着眼于经济增长以及英国与欧盟关系。而在峰会期间举行的多场新闻发布会上,乌克兰危机以及希腊债务等话题成为记者提问频率最高的问题。

17页声明表决心居多

此次峰会,与会领导人发



8日,在德国加米施-帕滕基兴,德国总理默克尔(左)和美国总统奥巴马合影。 新华/欧新中文

表的联合声明长达17页,内容看似丰富,仔细分析却不难发现,其对于解决问题难以发挥实质性的作用,因此G7的声明表决心居多,谈实在措施的十分有限。即使在有些问题上看似有明确表态,但G7还是留了余地。

关于环境保护,G7在联合声明中说,支持在本世纪实现全球经济“去碳化”,至2050年实现全球温室气体排放较2010年减少40%至70%,并要求《联合国气候变化框架公约》所有缔约方共同分担减排责任。关于欧盟与美国间“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)的谈判,声明说,将加快谈判进程,确保谈判各方面能取得进展,以“尽快”达成关于协议框架的谅解,最好是在今年年底。

针对乌克兰问题,G7表示

希望各方严格遵守新明斯克协议,将延续对俄罗斯的制裁并在必要情况下升级制裁措施,这与欧盟等之前的表态并没有大的变化。默克尔在不同场合曾明确指出,包括气候变化等议题在内的声明,原则上是为了统一G7立场,以便在联合国会议和二十国集团(G20)会议等场合发出一致声音。

### “富国俱乐部”日渐没落

分析人士指出,从G7峰会“华而不实”的声明可以看出这一“富国俱乐部”的日渐没落。不可否认,G7曾经在国际经济等领域发挥过重要作用,但随着新兴经济体的快速增长及国际话语权的日益增大,以及包括G20在内的国际组织不断增多,G7在应对和解决国际问题过程中已经逐渐失去

地位和作用。

前高盛首席经济学家奥尼尔撰文指出,当今世界面临着多种挑战,但G7能够应对的却并不多。在经济领域,G7不少成员都面临着持续的通缩风险,欧洲经济复苏势头十分脆弱。为了寻求更加平衡的增长,如果仅依靠G7自身,没有中国、印度、巴西和俄罗斯等国参与的话,很难解决问题。G20等国际组织在应对和解决全球经济问题上的能力日益突出更加凸显出G7的式微。

在G7内部,已经有领导人意识到了这个问题。2013年英国主办八国集团(G8)(当时俄罗斯是其中一员)峰会,英国首相卡梅伦在选择经济议题的时候就费了一番脑筋。当时他曾表示,G8应把自己的问题解决好。

据新华社

## 韩国已成第二大MERS感染国

一孕妇MERS检测呈阳性,暂未被列为确诊病例

据新华社6月9日电 韩国保健福祉部9日证实,又有1名中东呼吸综合征(MERS)患者死亡,从而使死亡病例增至7例。同时,新增8例感染病例,使感染者人数增至95人,共有2892人被隔离观察。保健福祉部说,当天的死亡患者是一名68岁女性,患有慢性心脏病。这名老妇5月27日至28日在首尔三星医疗中心住院,其间因密切接触过

一名MERS患者而被感染。韩联社报道,新确诊的8例病例也都曾密切接触过MERS患者。

保健福祉部说,迄今确诊的95例感染病例中,仅9人情况不太稳定。另外,自5月20日首例病例确诊以来,已有2人治愈出院。按保健福祉部的说法,第3名治愈患者9日也会出院。不过,韩国当前的确诊人数已超过阿联酋,成为仅次于沙特的第二大MERS感染国。阿联酋曾是第二大MERS感染国,3年时间里共确诊74例病患,而韩国在20天里就已确诊95例病患。

保健福祉部9日还通报,一

名在三星医疗中心住院的孕妇接受MERS检测,结果呈阳性。不过,她暂时未被列为确诊病例。这名孕妇40多岁。三星医疗中心方面说,她是为准备生产而住院。按这家医院的说法,孕妇8日下午曾向院方提出做MERS检测的申请,但她当时除了有轻微的肌肉痛,体温正常,没有出现咳嗽、呼吸困难等疑似感染症状。9日,在患者再次要求下,院方对她采集样本并实施检测。现阶段,三星医疗中心已把这名孕妇的检测样本送交疾病管理本部。韩联社评述,孕妇感染MERS病毒的情况在

全球罕见。据推测,这名孕妇可能是5月27日前往三星医疗中心探望生病的母亲时感染病毒。她的母亲当天因积食在这家医院急诊室接受诊疗。

韩国政府一些官员认为,韩国的这次MERS暴发可能已到达顶峰,预计本周新增病例和患者数量可能开始下降。另外,保健福祉部说,将承担所有患者和隔离者的检查和治疗费用。不过,世界卫生组织派往韩国帮助调查这次疾病暴发原因的小组组长、世卫组织助理总干事福田敬二说,韩国对这次MERS暴发“应对不足”。

## 日菲拟在南海举行联合搜救演习

据新华社6月9日电 日本政府消息人士8日说,日本和菲律宾打算6月23日至24日在南中国海举行联合搜救演习,日本防卫省可能派遣海上自卫队的P-3C巡逻机参加。演习过程中,日本海上自卫队和菲律宾海军成员将搭乘P-3C,从空中搜寻一艘紧急求助的船只并救出伤者。消息人士没有透露更多内容。

共同社评述,这一演习显然旨在加强日本自卫队与菲律宾军队之间的协调。近来,日本和菲律宾“军事联动”频繁,双方5月12日在马尼拉湾和苏比克湾之间的海域举行了首次海上联合军演。8日,日本陆上自卫队参谋长岩田清文还在防卫省会见来访的菲律宾陆军司令伊里韦里,双方同意加强双边防卫合作和人员交流。4日,菲律宾总统阿基诺三世访日期间,与日本首相安倍晋三曾就加强防卫关系等达成一致。

## 印度拟在印中边界新增6000边防警力

本报讯 印度报业托拉斯7日报道称,印藏边防警察部队计划增加6000名警力,以强化对印控克什米尔地区拉达克的控制。报道援引消息人士的话称,印度内政部长辛格已同意该计划。内政部还指示印藏边防警察部队可增加部署8000名警力,以便在恶劣气候条件下驻守后轮休。

据报道,印藏边防警察部队成立于1962年10月,主要部署于印中边界,直属内政部领导,总部位于新德里。它的防控范围自印控克什米尔拉达克地区至所谓“阿鲁纳恰尔邦”(即我国藏南地区)的中印边界或实际控制线。目前,印藏边防警察部队在拉达克地区共有7个团6000名警力。报道说,印藏边防警察部队已获准在所谓“阿鲁纳恰尔邦”和锡金设立37个哨所和15个临时营地。

然而有分析人士说,印度一味在边界地区增加军力警力,却忽视这一地区的经济社会发展。去年印度大选期间,印控克什米尔拉达克地区曾有牧民扬言,不修路就投奔中国,在印度社会掀起轩然大波。

## 叙黑客力挺政府黑掉美国陆军官网

据新华社6月9日电 美国陆军官网8日被“黑”,出现谴责美国政府训练叙利亚反对派武装的信息。支持叙利亚总统巴沙尔的黑客组织“叙利亚电子军”随后宣称对这一事件负责。被“黑”的陆军官网上,出现的信息包括:“你们的指挥官承认,他们在训练那些人,并把他们送上战场,战斗、送死。”美国陆军随后关闭网站。美国官员说,陆军官网主要向公众提供基本信息,并不包含分类信息和个人数据等资料。

“叙利亚电子军”宣称入侵了美国陆军官网。“叙利亚电子军”近年来实施多次网络行动,入侵对象包括新闻媒体。2013年,“叙利亚电子军”在推特账号发布虚假消息,称白宫遭受攻击,引发股市震荡。法新社援引美国官员的话报道,此次黑客入侵可能是美国军方网站首次被“黑”,之前的网络攻击主要针对推特账号。